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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Η Προεδρία παρουσίασε δηµοσίως στο Συµβούλιο το πρόγραµµα εργασιών και τις προτεραιότητές 
της για τη γεωργία και την αλιεία.  

Όσον αφορά τη γεωργία, διεξήχθη δηµόσια συζήτηση σχετικά µε την πορεία των εργασιών για τη 
δέσµη µέτρων για τη µεταρρύθµιση της κοινής γεωργικής πολιτικής (ΚΓΠ) µετά την επίτευξη 
πολιτικής συµφωνίας µε τα άλλα θεσµικά όργανα της ΕΕ σχετικά µε τις προτάσεις κανονισµού για τις 
άµεσες ενισχύσεις, κανονισµού για την ενιαία κοινή οργάνωση των αγορών (ΚΟΑ), κανονισµού 
για την αγροτική ανάπτυξη και του οριζόντιου κανονισµού.  

Όσον αφορά τα θέµατα αλιείας, οι Υπουργοί κατέληξαν σε συµφωνία πλήρους γενικής προσέγγισης 
σχετικά µε πρόταση για το Ευρωπαϊκό Ταµείο Θάλασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ) στο πλαίσιο της 
δέσµης µέτρων για τη µεταρρύθµιση της κοινής αλιευτικής πολιτικής (ΚΑλΠ). Η εν λόγω συµφωνία 
επί δηµοσιονοµικών θεµάτων ολοκληρώνει το έργο που άρχισε το Συµβούλιο τον Οκτώβριο του 
προηγούµενου έτους, όταν επετεύχθη µερική γενική προσέγγιση σχετικά µε τεχνικές πτυχές. Αυτό θα 
επιτρέψει στο Συµβούλιο να αρχίσει διαπραγµατεύσεις για το ΕΤΘΑ µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο το 
φθινόπωρο. Το Συµβούλιο επιβεβαίωσε επίσης την πολιτική συµφωνία επί των άλλων δύο προτάσεων 
κανονισµών σχετικά µε τη µεταρρύθµιση της ΚΑλΠ: τον κανονισµό περί βασικών διατάξεων και 
τον κανονισµό περί αγορών.  

Η Επιτροπή ενηµέρωσε εν συνεχεία το Συµβούλιο σχετικά µε τη διαβούλευση για τις αλιευτικές 
δυνατότητες για το 2014, συνοψίζοντας την κατάσταση των αποθεµάτων, παρουσιάζοντας εν 
συντοµία τις οικονοµικές επιδόσεις του στόλου της ΕΕ και εκφράζοντας σταθερή προσήλωση στη 
διαχείριση βάσει µακροπρόθεσµων σχεδίων και επιστηµονικής γνωµοδότησης. 

Τέλος, οι Υπουργοί ενηµερώθηκαν για την εσφαλµένη επισήµανση προϊόντων βοείου κρέατος, την 
επαναξιολόγηση από την ΕΑΑΤ ενός νεονικοτινοειδούς εντοµοκτόνου, την επισήµανση του 
κρέατος ζώων που σφαγιάστηκαν χωρίς αναισθητοποίηση, την ψευδοπανώλη των πτηνών στην 
Κύπρο, τα απορρίµµατα τροφίµων και τη διαχείριση των αποθεµάτων σκουµπριού στον 
βορειοανατολικό Ατλαντικό. 
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 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 

στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 

 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες του 

Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 

 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηµοσιοποιήσιµες δηλώσεις στα πρακτικά του Συµβουλίου 

σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις προαναφερόµενες ιστοσελίδες του 

Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΟΝΤΕΣ 

Βέλγιο: 
κ. Kris PEETERS Πρόεδρος της Φλαµανδικής Κυβέρνησης και Φλαµανδός 

Υπουργός Οικονοµίας, Εξωτερικής Πολιτικής, Γεωργίας 

και Αγροτικής Πολιτικής 

κ. Olivier BELLE Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Boυλγαρία: 
κα Valentina MARINOVA Αναπληρώτρια Υπουργός Γεωργίας και Τροφίµων 

Τσεχική ∆ηµοκρατία: 
κα Jaroslava BENEŠ ŠPALKOVÁ Αναπληρώτρια Υπουργός Γεωργίας 

∆ανία: 
κα Mette GJERSKOV Υπουργός Τροφίµων, Γεωργίας και Αλιείας 

Γερµανία: 
κ. Robert KLOOS Yφυπουργός 

Εσθονία: 
κ. Clyde KULL Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Ιρλανδία: 
κ. Simon COVENEY Υπουργός Γεωργίας, Τροφίµων και Θαλάσσιων Πόρων 

Ελλάδα: 
κ. ∆ηµήτριος ΜΕΛΑΣ Γενικός Γραµµατέας του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίµων 

Ισπανία: 
κ. Miguel ARIAS CAÑETE Υπουργός Γεωργίας, Τροφίµων και Περιβάλλοντος 

Γαλλία: 
κ. Frédéric CUVILLIER Υπουργός παρά τη Υπουργώ Οικολογίας, Αειφόρου 

Ανάπτυξης και Ενέργειας, αρµόδιος για τις Μεταφορές, 
τους Ωκεανούς και την Αλιεία 

κ. Eric ALLAIN Γενικός ∆ιευθυντής για τις πολιτικές γεωργίας, γεωργικών 
τροφίµων και υπερπόντιων εδαφών 

Κροατία: 
κ. Tihomir JAKOVINA Υπουργός Γεωργίας 

Ιταλία: 
κ. Marco PERONACI Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 

Κύπρος: 
κ. Νίκος ΚΟΥΓΙΑΛΗΣ Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος 

Λετονία: 
κ. Edvards SMILTĒNS Κοινοβουλευτικός Γραµµατέας 

Λιθουανία: 
κ. Vigilijus JUKNA Υπουργός Γεωργίας 
κ. Mindaugas KUKLIERIUS Αναπληρωτής Υπουργός Γεωργίας 

Λουξεµβούργο: 
κ. Romain SCHNEIDER Υπουργός Γεωργίας, Αµπελοκοµίας και Αγροτικής 

Ανάπτυξης, Υπουργός Αθλητισµού, αρµόδιος για την 
Οικονοµική Αλληλεγγύη 

Ουγγαρία: 
κ. Endre KARDEVÁN Yφυπουργός 

Μάλτα: 
κ. Roderick GALDES Κοινοβουλευτικός Γραµµατέας Γεωργίας, Αλιείας και 

∆ικαιωµάτων των Ζώων 
κ. Patrick R. MIFSUD Αναπληρωτής Μόνιµος Αντιπρόσωπος 
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Κάτω Χώρες: 
κα Sharon DIJKSMA Υπουργός Γεωργίας 

Αυστρία: 
κ. Nikolaus BERLAKOVICH Οµοσπονδιακός Υπουργός Γεωργίας, ∆ασοκοµίας, 

Περιβάλλοντος και ∆ιαχείρισης Υδάτινων Πόρων 

Πολωνία: 
κ. Stanislaw KALEMBA Υπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 
κ. Kazimierz PLOCKE Yφυπουργός  

Πορτογαλία: 
κ. José DIOGO ALBUQUERQUE Υφυπουργός Γεωργίας 
κ. Manuel PINTO DE ABREU Υφυπουργός Ναυτιλίας 

Ρουµανία: 
κ. Achim IRIMESCU Υφυπουργός Γεωργίας  

Σλοβενία: 
κ. Dejan ŽIDAN Υπουργός Γεωργίας και Περιβάλλοντος 

Σλοβακία: 
κα Magdaléna LACKO-BARTOŠOVÁ Υφυπουργός Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης 

Φινλανδία: 
κ. Jari KOSKINEN Υπουργός Γεωργίας και ∆ασοκοµίας 

Σουηδία: 
κ. Eskil ERLANDSSON Υπουργός Αγροτικών Υποθέσεων  

Ηνωµένο Βασίλειο: 
κ. Owen PATERSON Υπουργός Περιβάλλοντος, Τροφίµων και Αγροτικών 

Υποθέσεων 
κ. Paul WHEELHOUSE Υπουργός Περιβάλλοντος και Κλιµατικής Αλλαγής 

 

Επιτροπή: 
κ. Dacian CIOLOŞ Μέλος 
κα Μαρία ∆ΑΜΑΝΑΚΗ Μέλος 
κ. Tonio BORG Μέλος 
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

Πρόγραµµα εργασιών της Προεδρίας  

Η λιθουανική Προεδρία παρουσίασε δηµοσίως το πρόγραµµα εργασιών της στους τοµείς της 
γεωργίας και της αλιείας. 

Οι προτεραιότητες της Προεδρίας για τη γεωργική πολιτική περιλαµβάνουν: 

• Ολοκλήρωση των εργασιών για την έγκριση και την έναρξη ισχύος της δέσµης 
µέτρων για την µεταρρύθµιση της κοινής γεωργικής πολιτικής (ΚΓΠ) βάσει της 
πολιτικής συµφωνίας που επετεύχθη µε τα άλλα θεσµικά όργανα της ΕΕ κατά τα 
τέλη του Ιουνίου του τρέχοντος έτους.  

• ∆ιαπραγµάτευση µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την έγκριση πρότασης για τις 
µεταβατικές διατάξεις της ΚΓΠ το 2014 οι οποίες αφορούν ορισµένες πτυχές της 
µεταρρύθµισης της ΚΓΠ που θα τεθούν σε ισχύ τον Ιανουάριο του 2015, ιδίως για 
τις άµεσες ενισχύσεις και την αγροτική ανάπτυξη. 

• Έναρξη των εργασιών σχετικά µε την πρόταση προβολής και προώθησης των 
γεωργικών προϊόντων εντός και εκτός ΕΕ, µε έµφαση σε µια πιο ευέλικτη 
αντίδραση στις ιδιαίτερες ανάγκες των διαφόρων αγορών και την απλούστευση της 
διαχείρισης του προγράµµατος. 

• Έναρξη των διαπραγµατεύσεων σχετικά µε πρόταση για την κοινή οργάνωση της 
αγοράς στον τοµέα των οπωροκηπευτικών, συµπεριλαµβάνουσα καλύτερη 
διαχείριση και εφαρµογή των µέτρων στον τοµέα των οπωροκηπευτικών, σε σχέση 
µε την οργάνωση των παραγωγών, τα επιχειρησιακά ταµεία και προγράµµατά τους. 

Οι προτεραιότητες της Προεδρίας για την αλιευτική πολιτική επικεντρώνονται στα ακόλουθα: 

• Επίτευξη συµφωνίας µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά µε το Ευρωπαϊκό 
Ταµείο Θάλασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ) που θα χρησιµοποιηθεί από το 2014 έως το 
2020 προκειµένου να χρηµατοδοτηθεί η εφαρµογή της νέας κοινής αλιευτικής 
πολιτικής (ΚΑλΠ), επί της οποίας επετεύχθη προσωρινή συµφωνία τον περασµένο 
Μάιο. 
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• Καθορισµός των συνολικών επιτρεποµένων αλιευµάτων (TAC) και της 

κατανοµής των αλιευτικών ποσοστώσεων τηρώντας κατά νουν την επιδιωκώµενη 
οικονοµικά και περιβαλλοντικά ισόρροπη πολιτική συµφωνία όσον αφορά τις 
αλιευτικές δυνατότητες για το 2014 στη Βαλτική θάλασσα, τη Μαύρη θάλασσα και 
άλλα ενωσιακά ή µη ύδατα. 

• Κατάρτιση µακροπρόθεσµων προγραµµάτων διαχείρισης µετά από πρόταση του 
Συµβουλίου για τη θέσπιση διοργανικής επιχειρησιακής οµάδας η οποία θα 
βοηθήσει στην εξεύρεση της καταλληλότερης περαιτέρω διαχείρισης του θέµατος, 
όπως εκφράσθηκε στο πλαίσιο της µεταρρύθµισης της ΚΑλΠ τον Μάιο του 2013. Η 
Προεδρία σκοπεύει να προχωρήσει προς αυτή την κατεύθυνση για την εξεύρεση 
λύσης η οποία θα λαµβάνει υπόψη τις νοµικές απόψεις αµφοτέρων των πλευρών και 
θα διευκολύνει την ανάπτυξη και την εισαγωγή πολυετών σχεδίων στο πλαίσιο της 
νέας ΚΑλΠ.  

• Καθοδήγηση της προετοιµασίας του Συµβουλίου για συµφωνίες βιώσιµης 
αλιευτικής σύµπραξης µε τρίτες χώρες, διαβουλεύσεις µε παράκτια κράτη και 
ετήσιες συναντήσεις µε περιφερειακές οργανώσεις διαχείρισης της αλιείας στο 
πλαίσιο της εξωτερικής διάστασης της ΚΑλΠ.  

Σε ό,τι αφορά επισιτιστικά και κτηνιατρικά θέµατα, η Προεδρία προτίθεται να: 

– Εντείνει τις εργασίες σχετικά µε πρόταση κανονισµού για τη θέσπιση διατάξεων περί 
διαχείρισης των δαπανών που συνδέονται µε την τροφική αλυσίδα, την υγεία των 
ζώων και την καλή µεταχείριση των ζώων και που αφορούν την υγεία των φυτών και το 
φυτικό αναπαραγωγικό υλικό, αποβλέποντας στην επίτευξη συµφωνίας το 2014.  

– Συνεχίσει τις εργασίες για τη νοµοθετική δέσµη περί τροφικής αλυσίδας, 
συµπεριλαµβανοµένων των νοµοθετικών πράξεων για τον επίσηµο έλεγχο, την υγεία των 
ζώων, τα µέτρα προστασίας από τα φυτικά παράσιτα και την παραγωγή και εµπορία 
φυτικού αναπαραγωγικού υλικού.  

Τέλος, όσον αφορά τα δάση, η Προεδρία θα επικεντρωθεί στην:  

– Κατάρτιση συµπερασµάτων σχετικά µε την συντονισµένη υλοποίηση των αρχών αειφόρου 
διαχείρισης των δασών στα κράτη µέλη βάσει ανακοίνωσης σχετικά µε την δασική 

στρατηγική της ΕΕ.  

– ∆έουσα εκπροσώπηση της ΕΕ και των κρατών µελών της στην επανάληψη της τετάρτης 
συνόδου της διακυβερνητικής επιτροπής διαπραγµάτευσης και της έκτακτης υπουργικής 
διάσκεψης που θα πραγµατοποιηθούν στη Μαδρίτη στο πλαίσιο των διαπραγµατεύσεων 
για νοµικά δεσµευτική συµφωνία για τα δάση στην Ευρώπη. 
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ΓΕΩΡΓΙΑ 

Μεταρρύθµιση της κοινής γεωργικής πολιτικής (ΚΓΠ) 

Το Συµβούλιο διοργάνωσε δηµόσια συζήτηση σχετικά µε την πορεία των εργασιών της 
µεταρρύθµισης της ΚΓΠ, µετά την επίτευξη πολιτικής συµφωνίας τον περασµένο µήνα µε το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και την Επιτροπή σχετικά µε το σύνολο της δέσµης µέτρων για την 
µεταρρύθµιση της ΚΓΠ (11372/13). 

Ορισµένα εκκρεµή θέµατα που συνδέονται µε το πολυετές δηµοσιονοµικό πλαίσιο (Π∆Π) 2014-
2020 δεν αποτέλεσαν µέρος της πολιτικής συµφωνίας επί της δέσµης µέτρων για τη µεταρρύθµιση 
της ΚΓΠ η οποία επετεύχθη κατά τον τελικό τριµερή διάλογο της 26ης Ιουνίου 2013. Έπειτα, τα 
θεσµικά όργανα της ΕΕ κατέληξαν σε γενική συµφωνία σχετικά µε το πολυετές δηµοσιονοµικό 
πλαίσιο 2014-2020. Επιπλέον, η Επιτροπή Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου (COMAGRI) 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου επεσήµανε στη συνεδρίασή της, στις 8 Ιουλίου, ότι σηµεία 
σχετιζόµενα µε το Π∆Π και άλλα εκκρεµή ζητήµατα πρέπει να θεωρούνται ανοικτά. 

Αρκετά κράτη µέλη τόνισαν ότι η περαιτέρω συζήτηση σχετικά µε τα εκκρεµή ζητήµατα που 
συνδέονται µε το Π∆Π 2014-2020 στη δέσµη µέτρων για τη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ ενδέχεται να 
θέσουν εκ νέου επί τάπητος ολόκληρη τη συµφωνία για τη δέσµη µέτρων µεταρρύθµισης της ΚΓΠ. 
Εκτιµούν ότι δεν υπάρχει πλέον ευελιξία ως προς τα θέµατα που σχετίζονται µε το πολυετές 
δηµοσιονοµικό πλαίσιο. Κατά την Προεδρία, δεν µπορούν να αποκλεισθούν περαιτέρω τριµερείς 
διάλογοι µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για θέµατα σχετικά µε το Π∆Π. Εντούτοις, η εντολή που 
δόθηκε στην Προεδρία από το Συµβούλιο είναι σαφής και αντανακλά τόσο τα συµπεράσµατα του 
Ευρωπαϊκού Συµβουλίου της 7ης-8ης Φεβρουαρίου 2013 σχετικά µε το πολυετές δηµοσιονοµικό 
πλαίσιο (Π∆Π)1 όσο και την αναθεωρηµένη εντολή που συµφωνήθηκε από το Συµβούλιο τον 
Ιούνιο.   

Η εντολή του Συµβουλίου όσον αφορά τη δέσµη µέτρων για τη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ 
αποτελείται από τέσσερα κύρια κείµενα:  

• Πρόταση κανονισµού περί θεσπίσεως κανόνων για άµεσες ενισχύσεις στους 
γεωργούς (κανονισµός άµεσων ενισχύσεων) (15396/3/11, 10730/1/13 REV 1). Ο 
κανονισµός άµεσων ενισχύσεων αποσκοπεί στην καλύτερα στοχοθετηµένη στήριξη 
ορισµένων δράσεων, περιοχών ή δικαιούχων, καθώς και στη δροµολόγηση της 
σύγκλισης του επιπέδου στήριξης εντός και µεταξύ των κρατών µελών. 

• Πρόταση κανονισµού για τη θέσπιση κοινής οργάνωσης των αγορών γεωργικών 
προϊόντων (15397/2/11, 10784/1/13 REV 1 + REV 1 ADD 1). Ο κανονισµός ενιαίας 
κοινής οργάνωσης των αγορών (ΚΟΑ) αποβλέπει στον εξορθολογισµό, την 
επέκταση και την απλούστευση των ισχυουσών διατάξεων όσον αφορά τη δηµόσια 
παρέµβαση, την ιδιωτική αποθεµατοποίηση, τα έκτακτα ή επείγοντα µέτρα και τη 
στήριξη συγκεκριµένων τοµέων, καθώς και στη διευκόλυνση της συνεργασίας µέσω 
οργανώσεων παραγωγών και διεπαγγελµατικών οργανώσεων. 

                                                 
1  Σηµείο 67. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11372.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st15/st15396-re03.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st10/st10730-re01.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st15/st15397-re02.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st10/st10784-re01.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st10/st10784-re01ad01.en13.pdf
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• Πρόταση κανονισµού για τη στήριξη της αγροτικής ανάπτυξης (κανονισµός 
αγροτικής ανάπτυξης) (15425/1/11, 11102/1/13 REV 1). Ο κανονισµός αγροτικής 
ανάπτυξης καλύπτει προαιρετικά µέτρα αγροτικής ανάπτυξης προσαρµοσµένα στις 
εθνικές και περιφερειακές ιδιαιτερότητες, στο πλαίσιο των οποίων τα κράτη µέλη 
καταρτίζουν και συγχρηµατοδοτούν πολυετή προγράµµατα βάσει κοινού πλαισίου 
σε συνεργασία µε την ΕΕ. 

• Πρόταση κανονισµού για τη χρηµατοδότηση, τη διαχείριση και την παρακολούθηση 
της ΚΓΠ (οριζόντιος κανονισµός) (15426/1/11, 11082/1/13 REV 1 + REV 1 ADD 1). 
Ο οριζόντιος κανονισµός καθορίζει κανόνες σχετικά µε τις δαπάνες, το σύστηµα 
παροχής γεωργικών συµβουλών, τα συστήµατα διαχείρισης και ελέγχου που πρέπει 
να καθιερώσουν τα κράτη µέλη, το σύστηµα πολλαπλής συµµόρφωσης και την 
εκκαθάριση λογαριασµών.  

όπως προσαρµόστηκαν και ολοκληρώθηκαν (11171/13 ADD 1, 11546/13 + ADD 1, ADD 2 + ADD 
3, 11561/13) και κατά την τελική συζήτηση στη σύνοδο του Συµβουλίου στο Λουξεµβούργο, στις 
24-25 Ιουνίου 2013. 

Στα θέµατα του Π∆Π περιλαµβάνονται οι δηµοσιονοµικές διατάξεις στον κανονισµό αγροτικής 
ανάπτυξης, η επιβολή ανωτάτου ορίου, η εξωτερική σύγκλιση και η ευελιξία µεταξύ των πυλώνων 
στον κανονισµό για τις άµεσες ενισχύσεις, το αποθεµατικό για κρίσεις και άλλες διατάξεις στον 
οριζόντιο κανονισµό. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st15/st15425-re01.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11102-re01.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st15/st15426-re01.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11082-re01.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11082-re01ad01.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11171-ad01.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11546.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11546-ad01.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11546-ad02.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11546-ad03.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11546-ad03.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11561.en13.pdf


 15 Ιουλίου 2013
 

  

12127/13   12
  

EL
 

ΑΛΙΕΙΑ  

Μεταρρύθµιση της κοινής αλιευτικής πολιτικής (ΚΑλΠ) - Ευρωπαϊκό Ταµείο Θάλασσας και 

Αλιείας  

Το Συµβούλιο κατέληξε σε συµφωνία επί συνολικής γενικής προσέγγισης ως προς την πρόταση 
κανονισµού για το Ευρωπαϊκό Ταµείο Θάλασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ) που αντικαθιστά το 
υφιστάµενο Ευρωπαϊκό Ταµείο Αλιείας (10325/3/13). Η συµφωνία αυτή ολοκληρώνει το έργο που 
άρχισε τον Οκτώβριο του προηγούµενου έτους, όταν το Συµβούλιο ενέκρινε γενική προσέγγιση για 
τις τεχνικές πτυχές της πρότασης (15458/12).  

Η συµφωνία επικεντρώθηκε ειδικά στα άρθρα 15 έως 17 που καλύπτουν τους δηµοσιονοµικούς 
πόρους στο πλαίσιο επιµερισµένης και άµεσης διαχείρισης, καθώς και τη δηµοσιονοµική κατανοµή 
για τα «κριτήρια κατανοµής» της επιµερισµένης διαχείρισης και στο άρθρο 101 περί διακοπής των 
προθεσµιών πληρωµών. Ορισµένα από αυτά τα εκκρεµή ζητήµατα είχαν παραµείνει ανοικτά εν 
αναµονή της συµφωνίας επί του πολυετούς δηµοσιονοµικού πλαισίου (Π∆Π) µεταξύ των θεσµικών 
οργάνων της ΕΕ, η οποία έχει πλέον επιτευχθεί. 

Βάσει αυτής της συνολικής γενικής προσέγγισης, το Συµβούλιο είναι τώρα σε θέση να αρχίσει 
διαπραγµατεύσεις µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο το φθινόπωρο. 

Γενικός στόχος του ΕΤΘΑ είναι η στήριξη της εφαρµογής της κοινής αλιευτικής πολιτικής (ΚΑλΠ) 
και η περαιτέρω ανάπτυξη της ολοκληρωµένης θαλάσσιας πολιτικής (ΟΘΠ) της ΕΕ, µέσω της 
χρηµατοδότησης ορισµένων από τις προτεραιότητες που έχουν προσδιοριστεί. Στηρίζει τα κύρια 
στοιχεία των άλλων δύο προτάσεων κανονισµών σχετικά µε τη µεταρρύθµιση της ΚΑλΠ: 

• πρόταση κανονισµού για την ΚΑλΠ για την αντικατάσταση των βασικών διατάξεων 
της ΚΑλΠ (12514/11), 

• πρόταση κανονισµού για την κοινή οργάνωση των αγορών (ΚΟΑ) των προϊόντων 
αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, η οποία επικεντρώνεται στα ζητήµατα της πολιτικής 
αγορών (12516/11). 

Το Συµβούλιο επιβεβαίωσε σήµερα (βλ. κατωτέρω «∆ιάφορα») την πολιτική συµφωνία που 
επετεύχθη από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συµβούλιο και την Επιτροπή σχετικά µε τα εκκρεµή 
θέµατα των δύο αυτών προτάσεων (10629/13, 10627/13). 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10325-re03.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st15/st15458.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12514.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12516.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10629.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10627.el13.pdf
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Αλιευτικές δυνατότητες για το 2014 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την Επιτροπή και αντάλλαξε απόψεις για την ανακοίνωση σχετικά 
µε τη διαβούλευση για τις αλιευτικές δυνατότητες κατά το 2014 (10460/13). 

Τα περισσότερα κράτη µέλη αναγνώρισαν ότι η κατάσταση των αλιευτικών πόρων έχει βελτιωθεί 
συνολικά. Όσον αφορά τα αποθέµατα για τα οποία λίγα στοιχεία είναι διαθέσιµα, ορισµένες 
αντιπροσωπίες ανέφεραν ότι προτιµούν την προσέγγιση κατά περίπτωση βάσει των υφισταµένων 
συνολικών επιτρεπόµενων αλιευµάτων (TAC). 

Κατά τη συζήτηση για τις αλιευτικές δυνατότητες, αρκετές αντιπροσωπίες αναφέρθηκαν στην 
συµφωνία για τη µεταρρύθµιση της ΚΑλΠ, η οποία επετεύχθη φέτος τον Ιούνιο (βλ. κατωτέρω 
«∆ιάφορα») και κατά την οποία ο καθορισµός των TAC βασίζεται πλέον στην επίτευξη µέγιστων 
βιώσιµων αποδόσεων (ΜΒΑ) µέχρι το 2015, όπου είναι δυνατόν, και µέχρι το 2020 το αργότερο. 

Γενικά, τα περισσότερα κράτη µέλη θεώρησαν σηµαντική την κατάρτιση πολυετών σχεδίων. 

Στην ανακοίνωση ορίζεται η γενική προσέγγιση που θα υιοθετήσει η Επιτροπή κατά τη 
διαµόρφωση των προτάσεών της για τις αλιευτικές δυνατότητες το 2014. Το έγγραφο συνοψίζει 
την κατάσταση των αποθεµάτων, παραθέτει σύντοµη επισκόπηση των οικονοµικών επιδόσεων του 
στόλου της ΕΕ και εκφράζει τη σταθερή προσήλωση της Επιτροπής στη διαχείριση µέσω 
µακροπρόθεσµων σχεδίων και βάσει επιστηµονικών συµβουλών. 

Η ανακοίνωση περιέχει µεν καλά νέα, όπως η αύξηση των αποθεµάτων που αξιοποιούνται στα 
επίπεδα της µέγιστης βιώσιµης απόδοσης (ΜΒΑ), η µείωση της υπεραλίευσης, η βελτίωση των 
γενικών γνώσεων σχετικά µε την κατάσταση των αποθεµάτων και η ελαφρά πτώση της αλιευτικής 
πίεσης, ωστόσο, περιέχει και ανάµεικτα νέα, ιδίως όσον αφορά τα αποθέµατα στην Κελτική 
Θάλασσα, τη Μαύρη Θάλασσα, τον Βισκαϊκό Κόλπο και την περιοχή Ιβηρικής-Ατλαντικού, καθώς 
και την αλιευτική πίεση στην περιοχή Ιβηρικής -Ατλαντικού. 

Σηµειωτέον ότι τα σχέδια διαχείρισης εξακολουθούν να αποτελούν βασικό µέσο της αλιευτικής 
διαχείρισης και τα σχέδια διαχείρισης πολλαπλών αποθεµάτων αποτελούν το επόµενο βήµα. 

Επιπλέον, απαιτείται περαιτέρω έργο για τον προσδιορισµό των συνεπειών της µελλοντικής 
υποχρέωσης εκφόρτωσης όλων των αλιευµάτων (όπως συµφωνήθηκε στο πλαίσιο της 
µεταρρύθµισης της ΚΑλΠ), προκειµένου να καθοριστούν οι αλιευτικές δυνατότητες για τα επόµενα 
έτη. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10460.el13.pdf
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Η ανακοίνωση παρουσιάζει συνοπτικά την προτεινόµενη µέθοδο εργασίας για την υποβολή 

προτάσεων όσον αφορά τα συνολικά επιτρεπόµενα αλιεύµατα (TAC). Τα µακροπρόθεσµα 
σχέδια διαχείρισης και οι διεθνείς συµφωνίες θα εφαρµοστούν άµεσα. Για είδη για τα οποία το 
∆ιεθνές Συµβούλιο για την Εξερεύνηση των Θαλασσών (ICES) κατήρτισε «πλαίσιο ΜΒΑ», η 
Επιτροπή σκοπεύει να το εφαρµόσει άµεσα. Επιπλέον, όταν υπάρχουν ενδεικτικές επιστηµονικές 
γνωµοδοτήσεις, πρέπει να χρησιµοποιούνται για τον καθορισµό των TAC. Τέλος, και εξίσου 
σηµαντικό, στις περιπτώσεις όπου δεν υπάρχουν επιστηµονικές γνωµοδοτήσεις, συνιστάται η 
προληπτική προσέγγιση. Σε αυτό το πλαίσιο, θα γίνουν ορισµένες αλλαγές σε σχέση µε τα 
προηγούµενα έτη: 

• τα σχέδια που έχουν θεσπιστεί από τα περιφερειακά γνωµοδοτικά συµβούλια (ΠΓΣ) 
και έχουν αξιολογηθεί θετικά από το ICES και την Επιστηµονική, τεχνική και 
οικονοµική επιτροπή αλιείας (ΕΤΟΕΑ) θα ακολουθούνται. 

• στην περίπτωση που οι επιστηµονικές γνωµοδοτήσεις επιτρέπουν τον καθορισµό 
των TAC σε επίπεδο που να καθιστά δυνατή την επίτευξη ΜΒΑ πριν από το 2015, 
µε µικρή µείωση ή άνευ µείωσης των TAC, η Επιτροπή θα υποβάλλει σχετική 
πρόταση. 

Ένα άλλο στοιχείο που περιέχεται στην ανακοίνωση είναι η πρόθεση να διακοπεί η πρακτική των 

τελευταίων δύο ετών να υποβάλλονται δύο προτάσεις της Επιτροπής: µια για τα εγχώρια 
αποθέµατα και άλλη µια για τα κοινά και τα διεθνή αποθέµατα. Αντ’αυτών θα υποβάλλεται µια 
ενιαία πρόταση τον Οκτώβριο. 

Οι προτάσεις της Επιτροπής για τη Βαλτική και τη Μαύρη Θάλασσα θα υποβάλλονται στο 
Συµβούλιο τον Σεπτέµβριο και τον Νοέµβριο, αντίστοιχα. 
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∆ΙΑΦΟΡΑ 

Εσφαλµένη επισήµανση προϊόντων βοείου κρέατος 

Κατόπιν αιτήµατος της Προεδρίας, η Επιτροπή παρέσχε ενηµερωµένη επισκόπηση της τρέχουσας 
κατάστασης όσον αφορά τα τρόφιµα που περιέχουν κρέας αλόγου το οποίο έχει επισηµανθεί 
εσφαλµένα ως βόειο, καθώς και των προτεινόµενων µέτρων (12125/13).  

Η Επιτροπή επιβεβαίωσε ότι τα αποτελέσµατα των εκτεταµένων ανά την ΕΕ δοκιµών σε 
µεταποιηµένα προϊόντα αποκάλυψαν διαδεδοµένες παραπλανητικές πρακτικές, συγκεκριµένα την 
άνευ επισήµανσης υποκατάσταση βοείου κρέατος από κρέας αλόγου, που είχαν σηµαντικό 
αντίκτυπο στην εµπιστοσύνη του καταναλωτή. Σε ορισµένα κράτη µέλη διεξάγονται ακόµη 
ποινικές έρευνες. Η Επιτροπή έδωσε έµφαση στις προσπάθειές της για την καταπολέµηση και την 
εξάλειψη αυτών των δολίων πρακτικών. 

Αρκετές αντιπροσωπίες εξέφρασαν ικανοποίηση για τα µέτρα που αποφασίστηκαν και 
προτάθηκαν. Εντούτοις, ορισµένες εξ αυτών θεώρησαν απαραίτητη τη λήψη περαιτέρω µέτρων, 
π.χ. την οργάνωση νέων ελέγχων ανά την ΕΕ ή τη βελτίωση της ανιχνευσιµότητας της τροφικής 
αλυσίδας. Ορισµένες αντιπροσωπίες εκτίµησαν ότι η υποχρεωτική επισήµανση της προέλευσης του 
κρέατος που χρησιµοποιείται ως συστατικό µεταποιηµένων προϊόντων κρέατος θα µπορούσε να 
συµβάλει θετικά στην αποκατάσταση της εµπιστοσύνης των καταναλωτών. Μπορούν να 
υποβληθούν προτάσεις βάσει της έκθεσης της Επιτροπής σχετικά µε την επισήµανση, η οποία 
αναµένεται εντός του έτους. Άλλες αντιπροσωπίες επεσήµαναν ότι η ενίσχυση της νοµοθεσίας δεν 
θα είχε αποτρέψει τα τωρινά κρούσµατα απάτης. 

Επίσης, η Επιτροπή ανακοίνωσε τη δηµοσίευση της έκθεσής της στις αρχές του φθινοπώρου του 
τρέχοντος έτους.  

Μετά την ανακάλυψη ιχνών κρέατος αλόγου σε µοσχαρίσια µπιφτέκια τον Ιανουάριο στην 
Ιρλανδία, βρέθηκε αλογίσιο κρέας σε µια σειρά µεταποιηµένων προϊόντων βοείου κρέατος και σε 
αρκετά άλλα κράτη µέλη. Εκείνη την εποχή υπήρχαν υποψίες εκτεταµένης νοθείας και εσφαλµένης 
επισήµανσης ορισµένων µεταποιηµένων προϊόντων κρέατος. Κατόπιν άτυπης υπουργικής συνόδου 
τον περασµένο Φεβρουάριο, διενεργήθηκαν δοκιµές στα κράτη µέλη προκειµένου να αξιολογηθεί ο 
βαθµός χρήσης κρέατος αλόγου σε προϊόντα βοείου κρέατος, βάσει σύστασης της Επιτροπής η 
οποία καθόριζε τους όρους διεξαγωγής των δοκιµών.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st12/st12125.en13.pdf
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Εκτίµηση επικινδυνότητας εντοµοκτόνου (Fipronil) 

Κατόπιν αιτήµατος της αντιπροσωπίας των Κάτω Χωρών, η Επιτροπή υπέβαλε έκθεση στο 
Συµβούλιο σχετικά µε την εκτίµηση επικινδυνότητας από την Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια 
των Τροφίµων (ΕΑΑΤ) ενός συγκεκριµένου εντοµοκτόνου (fipronil) για την υγεία των µελισσών 
(11585/13).  

Ορισµένα κράτη µέλη υποστήριξαν την αντιπροσωπία των Κάτω Χωρών ζητώντας από την 
Επιτροπή να προτείνει δράσεις βάσει της εν λόγω εκτίµησης επικινδυνότητας, ενώ άλλα έκριναν 
ότι πρέπει να αναζητηθεί περαιτέρω επιστηµονική γνωµοδότηση πριν από οποιαδήποτε δράση κατά 
των εν λόγω παρασιτοκτόνων.  

Η ΕΑΑΤ δηµοσίευσε προσφάτως συµπεράσµατα σχετικά µε τον κίνδυνο από την ουσία Fipronil 
για τις µέλισσες. Στα συµπεράσµατα διαπιστώνεται οξύτατος κίνδυνος για τις µέλισσες από την 
έκθεση στη σκόνη που παράγεται κατά τη σπορά σπόρων αραβοσίτου που έχουν υποστεί 
επεξεργασία µε προϊόντα περιέχοντα Fipronil. Βάσει των ανωτέρω, η Επιτροπή πρότεινε µέτρα 
σχετικά µε το Fipronil τα οποία συζητούνται µε τα κράτη µέλη στο πλαίσιο της µόνιµης επιτροπής 
για την τροφική αλυσίδα και την υγεία των ζώων (SCOFCAH).  

Τα µέτρα αυτά θα περιορίζουν τη χρήση του Fipronil κατά την επεξεργασία σπόρων 
προοριζόµενων προς σπορά σε θερµοκήπια, και σε σπόρους πράσων, κροµµύων και ασκαλωνίων 
προοριζόµενων προς σπορά σε αγρούς και συλλογή πριν από την ανθοφορία. 

Η πρόταση αυτή έπεται προηγούµενης απαγόρευσης ορισµένων παρασιτοκτόνων υπό ορισµένες 
προϋποθέσεις. Η απαγόρευση βασίστηκε σε εκτίµηση επικινδυνότητας της ΕΑΑΤ στην οποία 
διαπιστώνονται ορισµένοι κίνδυνοι για τις µέλισσες από τρία παρασιτοκτόνα της οµάδας των 
νεονικοτινοειδών (imidacloprid, thiamethoxam και clothianidin) που χρησιµοποιούνται σε 
ορισµένες καλλιέργειες.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11585.en13.pdf
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Ζώα που σφαγιάστηκαν χωρίς αναισθητοποίηση 

Οι Υπουργοί ενηµερώθηκαν από τις Κάτω Χώρες για το θέµα της επισήµανσης κρέατος από ζώα 
που σφαγιάστηκαν χωρίς αναισθητοποίηση (11971/13).  

Ορισµένα κράτη µέλη υποστήριξαν το αίτηµα των Κάτω Χωρών που τόνισαν τη σηµασία της 
εξαγγελθείσας από την Επιτροπή µελέτης για την πληροφόρηση των καταναλωτών σχετικά µε την 
αναισθητοποίηση των ζώων. Με βάση τα αποτελέσµατα της µελέτης, η Επιτροπή µπορεί να 
παρουσιάσει νοµοθετικές προτάσεις. Άλλες αντιπροσωπίες επεσήµαναν ότι δεν είναι ακόµη σαφές 
σε ποιον βαθµό οι καταναλωτές της ΕΕ ενδιαφέρονται να λαµβάνουν τέτοιου είδους πληροφορίες 
και ότι η µελέτη αυτή πρέπει να περιλαµβάνει εκτίµηση των οικονοµικών επιπτώσεων των εν λόγω 
µέτρων στον τοµέα του κρέατος.  

Η Επιτροπή υπενθύµισε, κατ' αρχάς, ότι η σφαγή χωρίς αναισθητοποίηση επιτρέπεται στο δίκαιο 
της ΕΕ µόνο στο πλαίσιο σφαγής που διενεργείται βάσει ορισµένων θρησκευτικών τυπικών. 
Επιθυµώντας καλύτερο εντοπισµό της δυνητικής απαίτησης για διαφάνεια ούτως ώστε να 
επιτρέπεται στους καταναλωτές να επιλέγουν να αγοράζουν κρέας προερχόµενο µόνο από ζώα που 
έχουν αναισθητοποιηθεί, η Επιτροπή αποφάσισε – στο πλαίσιο της στρατηγικής της ΕΕ για την 
καλή µεταχείριση των ζώων 2012-2015 – να δροµολογήσει µελέτη όσον αφορά τη δυνατότητα 
ενηµέρωσης των καταναλωτών σχετικά µε την αναισθητοποίηση των ζώων. Η µελέτη είναι σε 
εξέλιξη και τα αποτελέσµατα αναµένονται τον Απρίλιο του 2014.  

Ψευδοπανώλη των πτηνών στην Κύπρο  

Η αντιπροσωπία της Κύπρου ενηµέρωσε το Συµβούλιο σχετικά µε τις συνέπειες που είχε στον 
πτηνοτροφικό τοµέα η εµφάνιση ψευδοπανώλους των πτηνών στη νήσο (12105/13).  

Η εµφάνιση της νόσου έπληξε σοβαρά ολόκληρο τον πτηνοτροφικό τοµέα της νήσου, η οποία 
χρειάσθηκε να εφαρµόσει αυστηρά υγειονοµικά µέτρα στις µολυσµένες µονάδες εκτροφής για την 
εξάλειψή της. Επηρέασε επίσης την εµπιστοσύνη των καταναλωτών στα πτηνοτροφικά προϊόντα, 
σε µια περίοδο κατά την οποία η Κύπρος διήρχετο οικονοµική κρίση.  

Η Επιτροπή διευκρίνισε τα δύο είδη δράσεων που θα µπορούσαν να εξετασθούν σε αυτή την 
περίπτωση σε επίπεδο ΕΕ: πρώτον, συγχρηµατοδοτούµενα κτηνιατρικά µέτρα προς εξάλειψη της 
νόσου και δεύτερον, στήριξη κατά της διατάραξης της αγοράς. Για το δεύτερο, η Κύπρος οφείλει 
να υποβάλει ακριβή οικονοµικά δεδοµένα προς την Επιτροπή.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st11/st11971.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st12/st12105.en13.pdf
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Απορρίµµατα τροφίµων  

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την ουγγρική αντιπροσωπία για τη σηµασία που έχει για την ΕΕ η 
αντιµετώπιση των απορριµµάτων και της απώλειας τροφίµων στο πλαίσιο αρκετών εκδηλώσεων 
υψηλού επιπέδου που διοργάνωσαν τα Ηνωµένα Έθνη για το εν λόγω θέµα (12017/1/13). 

Πολλά κράτη µέλη υποστήριξαν το αίτηµα της ουγγρικής αντιπροσωπίας να αναλύσει η Επιτροπή 
την κατάσταση και να προβεί, ενδεχοµένως, σε συστάσεις επί του θέµατος.  

Η Επιτροπή επεσήµανε ότι υπάρχει ειδική οµάδα της µόνιµης επιτροπής για την τροφική αλυσίδα 
και την υγεία των ζώων και των φυτών που επιλαµβάνεται ακριβώς αυτού του θέµατος. Σηµείωσε 
επίσης ότι στην ανακοίνωση για τα βιώσιµα τρόφιµα που έχει προγραµµατιστεί για τα τέλη του 
έτους θα συνεκτιµάται το συγκεκριµένο ζήτηµα. Η Επιτροπή εξετάζει την πιθανότητα ανακήρυξης 
του έτους 2014 ως Ευρωπαϊκού Έτους κατά των Απορριµµάτων Τροφίµων.  

∆ιαχείριση των αποθεµάτων σκουµπριού στον βορειοανατολικό Ατλαντικό και εµπορικά 

µέτρα 

Η Ιρλανδία, το Ηνωµένο Βασίλειο, η Γαλλία και η Ισπανία κάλεσαν την Επιτροπή να εξετάσει το 
ενδεχόµενο εµπορικών µέτρων κατά της Ισλανδίας και των Νήσων Φερόε για τη διαχείριση των 
αποθεµάτων σκουµπριού του βορειοανατολικού Ατλαντικού και ρέγκας Ατλαντικού-Σκανδιναβίας 
(12122/13).  

Πολλά κράτη µέλη υποστήριξαν την επιβολή αυτών των εµπορικών µέτρων. Ωστόσο, ορισµένες 
αντιπροσωπίες πρότειναν να εξεταστούν περαιτέρω δυνατότητες για τη συνέχιση 
διαπραγµατεύσεων µε την Ισλανδία και τις Νήσους Φερόε. 

Από το 2008 υπάρχει µια συνεχής διένεξη για τη διαχείριση των αποθεµάτων σκουµπριού του 
βορειοανατολικού Ατλαντικού µεταξύ της ΕΕ αφενός και της Ισλανδίας και των Νήσων Φερόε 
αφετέρου. Η Ισλανδία και οι Νήσοι Φερόε έθεσαν µονοµερώς αλιευτικές ποσοστώσεις, αρνούµενες 
προηγούµενες ρυθµίσεις κατανοµής που είχαν προκύψει κατόπιν διαπραγµατεύσεων µεταξύ των 
παράκτιων κρατών (ΕΕ, Νορβηγία, Ισλανδία, Νήσοι Φερόε). Ακόµη, τον Μάρτιο του 2013 οι 
Νήσοι Φερόε θέσπισαν µονοµερή ποσόστωση για το τρέχον έτος για τη ρέγκα Ατλαντικού-
Σκανδιναβίας. Αµφότερα τα αποθέµατα ιχθύων είναι σηµαντικά για ορισµένα κράτη µέλη, 
περιλαµβανοµένων του Ηνωµένου Βασιλείου, της Ιρλανδίας και της Γαλλίας.  

Σχετικά µε το µέτρο που έλαβαν οι Νήσοι Φερόε, ήτοι να θεσπίσουν µονοµερώς ποσόστωση για τη 
ρέγκα Ατλαντικού - Σκανδιναβίας, η Επιτροπή ανέφερε ότι έχει ήδη κινήσει διαδικασία επιβολής 
εµπορικών µέτρων η οποία θα παρουσιαστεί σύντοµα στη διευθύνουσα επιτροπή. Όσον αφορά τα 
αποθέµατα σκουµπριού, η Επιτροπή είναι έτοιµη να κινήσει διαδικασία εµπορικών µέτρων αλλά 
παραµένει πρόθυµη να διερευνήσει κάθε δυνατότητα διαπραγµατεύσεων µε την Ισλανδία και τις 
Νήσους Φερόε.  

Τον Σεπτέµβριο του 2012, το Συµβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ενέκριναν νοµική πράξη 
για τα εµπορικά µέτρα προς αντιµετώπιση αυτής της κατάστασης. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st12/st12017-re01.en13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st12/st12122.en13.pdf
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΑΛΙΕΙΑ  

Μεταρρύθµιση του τοµέα της αλιείας της ΕΕ: το Συµβούλιο επιβεβαιώνει την πολιτική 

συµφωνία  

Το Συµβούλιο επιβεβαίωσε σήµερα την πολιτική συµφωνία µε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όσον 
αφορά τα δύο τελικά συµβιβαστικά κείµενα σχετικά µε τη µεταρρύθµιση της κοινής αλιευτικής 
πολιτικής (ΚΑλΠ):  

• πρόταση κανονισµού για την ΚΑλΠ (10629/13) που αντικαθιστά τις βασικές διατάξεις της 
κοινής αλιευτικής πολιτικής (βασικός κανονισµός); 

• πρόταση κανονισµού για την κοινή οργάνωση των αγορών (ΚΟΑ) των προϊόντων αλιείας 
και υδατοκαλλιέργειας (10627/13), µε έµφαση στα ζητήµατα της πολιτικής αγορών 
(κανονισµός για τις αγορές).  

Ο κανονισµός για τις βασικές διατάξεις της ΚΑλΠ και ο κανονισµός για την οργάνωση των αγορών 
είναι δύο από τα τρία κείµενα της «δέσµης µέτρων» για τη µεταρρύθµιση της ΚΑλΠ, µαζί µε την 
πρόταση του Ευρωπαϊκού Ταµείου Θάλασσας και Αλιείας (ΕΤΘΑ), που θα συζητηθούν αργότερα 
κατά το τρέχον έτος µεταξύ των θεσµικών οργάνων της ΕΕ.  

Για περισσότερες λεπτοµέρειες, βλ. 12282/13.  

Θέση της ΕΕ στην ICCAT  

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για τον καθορισµό της θέσης της ΕΕ στη ∆ιεθνή Επιτροπή για τη 
διατήρηση των θυννοειδών του Ατλαντικού (ICCAT) εν όψει της ετήσιας συνεδρίασης της ICCAT 
τον ∆εκέµβριο του 2013. Η εν λόγω απόφαση παρατείνει την ισχύ της θέσης της ΕΕ (απόφαση του 
Συµβουλίου της 11ης Νοεµβρίου 2008 που τροποποιήθηκε το 2010) κατά ένα επιπλέον έτος.  

Η ICCAT είναι διακυβερνητικός οργανισµός υπεύθυνος για τη διαχείριση και διατήρηση του τόνου 
και των τοννοειδών στον Ατλαντικό Ωκεανό και στις παρακείµενες θάλασσες. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10629.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10627.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/13/st12/st12282.en13.pdf
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Συµφωνία σύµπραξης µεταξύ ΕΕ και Νήσων Κουκ - ∆ιαπραγµατεύσεις περί συµφωνίας και 

πρωτοκόλλου 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση µε την οποία εξουσιοδοτείται η Επιτροπή να αρχίσει 
διαπραγµατεύσεις εξ ονόµατος της ΕΕ για τη σύναψη συµφωνίας αλιευτικής σύµπραξης (ΣΑΣ) και 
του πρωτοκόλλου της µε τις Νήσους Κουκ.  

Η ΣΑΣ και το πρωτόκολλό της µεταξύ της ΕΕ και των Νήσων Κουκ πρέπει να ευθυγραµµίζονται 
µε τα συµπεράσµατα του Συµβουλίου της 19ης Μαρτίου 2012 για την εξωτερική διάσταση της 
κοινής αλιευτικής πολιτικής. Η συµφωνία και το πρωτόκολλό της θα καλύπτουν κατά κύριο λόγο 
τα πλεονασµατικά αποθέµατα τόνου και θα συνάδουν µε τα µέτρα διατήρησης που θεσπίστηκαν 
στο πλαίσιο της Επιτροπής Αλιείας ∆υτικού και Κεντρικού Ειρηνικού (WCPFC). 

Συµφωνία σύµπραξης µεταξύ της ΕΕ και της Μαυριτανίας - Τροποποίηση των αλιευτικών 

δυνατοτήτων  

Το Συµβούλιο ενέκρινε την τροποποίηση του κανονισµού 1259/2012 για την κατανοµή των 
αλιευτικών δυνατοτήτων που προβλέπονται στη συµφωνία αλιευτικής σύµπραξης (ΣΑΣ) µεταξύ 
της ΕΕ και της Ισλαµικής ∆ηµοκρατίας της Μαυριτανίας (11517/13). 

Η ΣΑΣ µεταξύ ΕΕ και Μαυριτανίας συνήφθη το 2006. Το πρωτόκολλο της εν λόγω ΣΑΣ καθορίζει 
τις αλιευτικές δυνατότητες που παρέχονται σε σκάφη της ΕΕ καθώς και τη χρηµατική αντιπαροχή 
που οφείλεται, χωριστά, για δικαιώµατα πρόσβασης και τοµεακή στήριξη. Κατόπιν των 
διαπραγµατεύσεων, µονογραφήθηκε νέο πρωτόκολλο στις 26 Ιουλίου 2012, ενώ το προηγούµενο 
πρωτόκολλο έληγε στις 31 Ιουλίου 2012. Το νέο πρωτόκολλο καλύπτει περίοδο 2 ετών από την 
ηµεροµηνία της υπογραφής του.  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11517.el13.pdf
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ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Ειδικοί Εντεταλµένοι της ΕΕ 

- Αφγανιστάν 

Το Συµβούλιο παρέτεινε την εντολή του ειδικού εντεταλµένου της ΕΕ στο Αφγανιστάν έως τις 30 
Ιουνίου 2014. Ταυτοχρόνως, χορήγησε κονδύλιο ύψους 6.585.000 ευρώ για την περίοδο από 1ης 
Ιουλίου 2013 έως 30ής Ιουνίου 2014. Καθήκον του ειδικού εντεταλµένου είναι να προωθεί τις 
απόψεις της Ένωσης για την πολιτική διαδικασία και τις εξελίξεις στο Αφγανιστάν. 

- Σουδάν και Νότιο Σουδάν 

Το Συµβούλιο παρέτεινε τη θητεία της κας Rosalind Marsden, ειδικής εντεταλµένης της ΕΕ 
(ΕΕΕΕ) στο Σουδάν και το Νότιο Σουδάν, έως τις 31 Οκτωβρίου 2013. Κονδύλιο 690.000 ευρώ 
χορηγήθηκε για την περίοδο από την 1η Ιουλίου έως την 31η Οκτωβρίου 2013. Η ειδική 
εντεταλµένη συµβάλλει στον στόχο της ΕΕ για ειρηνική συνύπαρξη του Σουδάν και του Νοτίου 
Σουδάν µε βάση την αρχή δύο βιώσιµων, ειρηνικών και ευηµερούντων κρατών. 

- Αφρικανική Ένωση 

Το Συµβούλιο παρέτεινε τη θητεία του ειδικού εντεταλµένου της ΕΕ στην Αφρικανική Ένωση, 
κ. Gary Quince, για ύστατη περίοδο 12 µηνών, δηλαδή έως τις 30 Ιουνίου 2014. Είναι 
επιφορτισµένος µε την ενίσχυση του πολιτικού διαλόγου και των ευρύτερων σχέσεων της ΕΕ µε 
την Αφρικανική Ένωση. Κονδύλιο 585.000 ευρώ είναι διαθέσιµο για την περίοδο από την 1η 
Ιουλίου 2013 έως την 30ή Ιουνίου 2014.  

ΚΟΙΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΜΥΝΑΣ 

Στρατιωτική άσκηση διαχείρισης κρίσεων 2013 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τις προδιαγραφές ασκήσεων για τη στρατιωτική άσκηση διαχείρισης 
κρίσεων της ΕΕ για το 2013 (MILEX 13). 
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∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Σύµβαση της Βιέννης σχετικά µε την αστική ευθύνη ως προς τις πυρηνικές ζηµίες 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση που εξουσιοδοτεί ορισµένα κράτη µέλη1 να κυρώσουν ή να 
προσχωρήσουν στο πρωτόκολλο το οποίο τροποποιεί τη Σύµβαση της Βιέννης, της 21ης Μαΐου 
1963, σχετικά µε την αστική ευθύνη ως προς τις πυρηνικές ζηµίες, προς το συµφέρον της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, και να προβούν σε δήλωση σχετικά µε την εφαρµογή των σχετικών 
εσωτερικών κανόνων του ενωσιακού δικαίου (6206/13). 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Κύπρος - Πράσινη γραµµή 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την τροποποίηση των ειδικών κανόνων που διέπουν την 
κυκλοφορία των εµπορευµάτων δια της πράσινης γραµµής στην Κύπρο, προκειµένου να µπορούν 
οι γεωργοί από την αποµακρυσµένη περιοχή του Κάτω Πύργου να µεταφέρουν τα προϊόντα τους 
στην αγορά της Λευκωσίας (10961/13). 

Ο κανονισµός τροποποιεί τον κανονισµό 866/2004 µε τον οποίον θεσπίστηκε καθεστώς για τη 
διέλευση εµπορευµάτων, υπηρεσιών και προσώπων από την πράσινη γραµµή, δηλαδή το όριο 
µεταξύ των περιοχών επί των οποίων η Κυπριακή κυβέρνηση ασκεί και των περιοχών επί των 
οποίων δεν ασκεί πραγµατικό έλεγχο. Ρυθµίζει την κυκλοφορία των εµπορευµάτων που εξέρχονται 
και επιστρέφουν σε περιοχές υπό τον πραγµατικό έλεγχο της κυβέρνησης, µετά το άνοιγµα του 
εγκεκριµένου σηµείου διέλευσης Κάτω Πύργος-Καραβοστάσι. 

Ο κανονισµός 866/2004 εκδόθηκε σύµφωνα µε το πρωτόκολλο 10 της πράξης προσχώρησης της 
Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ   

∆ηµοκρατία της Γουινέας 

Το Συµβούλιο παρέτεινε την εφαρµογή των υπόλοιπων κατάλληλων µέτρων της ΕΕ για τη 
∆ηµοκρατία της Γουινέας µέχρι τις 19 Ιουλίου 2014 (11583/13). Τα µέτρα επιβλήθηκαν για πρώτη 
φορά τον Ιούλιο του 2009, λόγω του πραξικοπήµατος της 23ης ∆εκεµβρίου 2008 στη Γουινέα, το 
οποίο η ΕΕ θεώρησε σοβαρή παραβίαση της δηµοκρατίας και του κράτους δικαίου. 

                                                 
1 Βουλγαρία, Τσεχική ∆ηµοκρατία, Εσθονία, Λιθουανία, Ουγγαρία, Πολωνία και Σλοβακία. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st06/st06206.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10961.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11583.el13.pdf
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Γουινέα-Μπισσάου - κατάλληλα µέτρα 

Το Συµβούλιο παρέτεινε την εφαρµογή των κατάλληλων µέτρων της ΕΕ κατά της Γουινέας-
Μπισάου µέχρι τις 19 Ιουλίου 2014 (11577/13). Τα µέτρα επιβλήθηκαν για πρώτη φορά τον Ιούλιο 
του 2011, µετά τη στρατιωτική ανταρσία της 1ης Απριλίου 2010 και τον επακόλουθο διορισµό των 
κύριων ηθικών αυτουργών της σε κορυφαία αξιώµατα της στρατιωτικής ιεραρχίας, γεγονότα που η 
ΕΕ θεώρησε ως σοβαρή και καταφανή παραβίαση των βασικών στοιχείων της συµφωνίας του 
Κοτονού. 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ 

Αλλαγές στα οργανογράµµατα δύο οργανισµών και του ∆ικαστηρίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη θέση του για το σχέδιο διορθωτικού προϋπολογισµού αριθ. 4 στον 
προϋπολογισµό της ΕΕ για το οικονοµικό έτος 2013, αποδεχόµενο ορισµένες αλλαγές στα 
οργανογράµµατα του Ευρωπαϊκού Οργανισµού για το παγκόσµιο δορυφορικό σύστηµα πλοήγησης 
(GNSS), του Εκτελεστικού Οργανισµού εκπαίδευσης, οπτικοακουστικών θεµάτων και πολιτισµού 
και του ∆ικαστηρίου. Όλες οι αλλαγές είναι δηµοσιονοµικά ουδέτερες. 

Κινητοποίηση του Ταµείου αλληλεγγύης της ΕΕ για τη Σλοβενία, την Κροατία και την 

Αυστρία 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη θέση του για το σχέδιο διορθωτικού προϋπολογισµού αριθ. 5 στον 
προϋπολογισµό της ΕΕ για το οικονοµικό έτος 2013, κινητοποιώντας 14,6 εκατοµµύρια ευρώ από 
το Ταµείο αλληλεγγύης της ΕΕ για τη Σλοβενία, την Κροατία και την Αυστρία, οι οποίες πλήγησαν 
από πληµµύρες τον Οκτώβριο και τον Νοέµβριο του προηγούµενου έτους. Ποσό 14,08 
εκατοµµυρίων ευρώ θα διατεθεί για τη Σλοβενία, 286.587 ευρώ για την Κροατία και 240.000 ευρώ 
για την Αυστρία. 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Βιοκτόνες δραστικές ουσίες - Παράταση του προγράµµατος εργασιών 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί σε κατ' εξουσιοδότηση κανονισµό της Επιτροπής  για 
την τροποποίηση του κανονισµού (ΕΕ) αριθ. 528/2012 όσον αφορά τη διάρκεια του προγράµµατος 
εργασιών για την εξέταση των υπαρχουσών βιοκτόνων δραστικών ουσιών (9882/13). Με την κατ' 
εξουσιοδότηση πράξη παρατείνεται η διάρκεια του προγράµµατος εργασιών έως τις 31 ∆εκεµβρίου 
2024. 

Ο κανονισµός αποτελεί κατ' εξουσιοδότηση πράξη δυνάµει του άρθρου 290 της Συνθήκης για τη 
λειτουργία της ΕΕ. Αυτό σηµαίνει ότι, αφού το Συµβούλιο έδωσε την έγκρισή του, η πράξη µπορεί 
να τεθεί σε ισχύ, εκτός αν εναντιωθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11577.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st09/st09882.el13.pdf
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ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

Κώδικας δικτύου για τους µηχανισµούς κατανοµής δυναµικότητας στα συστήµατα 

µεταφοράς αερίου 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση από την Επιτροπή κανονισµού για τη 
θέσπιση κώδικα δικτύου σχετικά µε µηχανισµούς κατανοµής δυναµικότητας στα συστήµατα 
µεταφοράς αερίου και για τη συµπλήρωση του κανονισµού (ΕΚ) αριθ. 715/2009 (9817/13). 

Ο κανονισµός της Επιτροπής υπόκειται στην κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. Αυτό σηµαίνει ότι, 
εφόσον το Συµβούλιο έχει δώσει την έγκρισή του, η Επιτροπή µπορεί να εκδώσει την πράξη, εάν 
δεν αντιταχθεί σε αυτή το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

Μηχανοκίνητα οχήµατα - συµφωνία ΟΕΕ/ΗΕ σχετικά µε την εναρµόνιση των τεχνικών 

ρυθµίσεων 

Το Συµβούλιο εξουσιοδότησε την Επιτροπή να διαπραγµατευθεί, εξ ονόµατος της ΕΕ, την 
επανεξέταση της συµφωνίας της Οικονοµικής Επιτροπής των Ηνωµένων Εθνών για την Ευρώπη 
σχετικά µε την υιοθέτηση ενιαίων τεχνικών προδιαγραφών για τροχοφόρα οχήµατα, εξοπλισµό και 
εξαρτήµατα τα οποία δύνανται να τοποθετηθούν ή/και να χρησιµοποιηθούν σε τροχοφόρα οχήµατα 
και σχετικά µε τους όρους για την αµοιβαία αναγνώριση των εγκρίσεων που χορηγούνται βάσει 
των προδιαγραφών αυτών («αναθεωρηµένη συµφωνία του 1958»). 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Αντιντάµπινγκ - σανίδες σιδερώµατος 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την επιβολή οριστικού δασµού αντιντάµπινγκ στις 
εισαγωγές σανίδων σιδερώµατος καταγωγής Λαϊκής ∆ηµοκρατίας της Κίνας και την κατάργηση 
των µέτρων αντιντάµπινγκ όσον αφορά τις εισαγωγές σανίδων σιδερώµατος καταγωγής Ουκρανίας 
(11539/13). 

ΓΣ∆Ε (GATT) - Κροατία 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση µε την οποία εξουσιοδοτείται η Επιτροπή να αρχίσει 
διαπραγµατεύσεις δυνάµει της Γενικής Συµφωνίας ∆ασµών και Εµπορίου (ΓΣ∆Ε) του ΠΟΕ, 
κατόπιν της προσχώρησης της ∆ηµοκρατίας της Κροατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, προκειµένου 
να καταρτίσει νέο δασµολόγιο για την ΕΕ των 28 κρατών µελών. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st09/st09817.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11539.el13.pdf
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ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

Συµφωνία για τις αεροπορικές υπηρεσίες µε τη Σρι Λάνκα* 

Το Συµβούλιο ενέκρινε τη σύναψη συµφωνίας µε τη Σρι Λάνκα σχετικά µε ορισµένες πτυχές των 
αεροπορικών µεταφορών (απόφαση του Συµβουλίου: 15318/13, κείµενο της συµφωνίας: 8176/12). 

Η συµφωνία, η οποία υπεγράφη τον Σεπτέµβριο του 2012, αντικαθιστά ή συµπληρώνει τις 
υπάρχουσες διµερείς συµφωνίες µεταξύ µεµονωµένων κρατών µελών της ΕΕ και της Σρι Λάνκα, 
ευθυγραµµίζοντας τις διατάξεις τους µε τη νοµοθεσία της ΕΕ. Τα καλυπτόµενα θέµατα 
περιλαµβάνουν ιδίως τους κανόνες ανταγωνισµού και την άνευ διακρίσεων πρόσβαση όλων των 
αεροµεταφορέων της ΕΕ στις διαδροµές µεταξύ της ΕΕ και της Σρι Λάνκα. 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ ΠΕΡΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

Έγκριση προσθέτων τροφίµων και παρασκευασµάτων δεύτερης βρεφικής ηλικίας 

Το Συµβούλιο αποφάσισε να µην εναντιωθεί στην έκδοση των ακόλουθων κανονισµών και της 
οδηγίας της Επιτροπής: 

• κανονισµός για την τροποποίηση του παραρτήµατος ΙΙ του κανονισµού 1333/2008 
για την έγκριση της χρήσης πλούσιων σε στιγµαστερόλη φυτοστερολών ως 
σταθεροποιητών σε αλκοολούχα κοκτέιλ έτοιµα για πάγωµα και για την απόδοση 
του αριθµού Ε 499 στο εν λόγω πρόσθετο τροφίµων (10037/13), 

• κανονισµός για την τροποποίηση του παραρτήµατος III του κανονισµού 1333/2008 
για την έγκριση της χρήσης εστέρων λιπαρών οξέων µε σακχαρόζη (E 473) ως 
πρόσθετο τροφίµων σε αρωµατικές ύλες για διαυγή αρωµατισµένα ποτά µε βάση το 
νερό (10040/13), 

• κανονισµός για την τροποποίηση του παραρτήµατος II του κανονισµού 1333/2008 
για την έγκριση της χρήσης ουδέτερου µεθακρυλικού συµπολυµερούς και ανιονικού 
µεθακρυλικού συµπολυµερούς σε στερεά συµπληρώµατα διατροφής (10042/13), 

• κανονισµός για την τροποποίηση του παραρτήµατος II του κανονισµού 1333/2008 
για την έγκριση της χρήσης ορισµένων προσθέτων σε αποµιµήσεις 
ιχθυοσκευασµάτων µε βάση τα φύκια (10044/13),  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/12/st08/st08176.el12.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10037.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10040.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10042.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10044.el13.pdf
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• οδηγία για την τροποποίηση της οδηγίας 2006/141/ΕΚ µε την οποία επιτρέπονται 
παρασκευάσµατα δεύτερης βρεφικής ηλικίας βασισµένα σε υδρολυµένη πρωτεΐνη 
ορού γάλακτος µε περιεκτικότητα σε πρωτεΐνη 1,9 g/100 kcal (0.47g/100 kJ) 
(10126/13),  

• κανονισµός για την τροποποίηση των παραρτηµάτων II και III του κανονισµού 
1333/2008 και του παραρτήµατος του κανονισµού 231/2012 µε το οποίο επιτρέπεται 
η χρήση του τροποποιηµένου µε οκτενυληλεκτρικό οξύ αραβικού κόµµεως στις 
ζητούµενες κατηγορίες τροφίµων και για να δοθεί ο αριθµός E 423 σε αυτό το 
πρόσθετο τροφίµων (10043/13). 

Οι κανονισµοί και η οδηγία της Επιτροπής υπόκεινται στην κανονιστική διαδικασία µε έλεγχο. 
Αυτό σηµαίνει ότι, εφόσον το Συµβούλιο έδωσε τη συγκατάθεσή του, η Επιτροπή µπορεί να 
εκδώσει τις πράξεις, εκτός εάν αντιταχθεί το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

∆ΙΟΡΙΣΜΟΙ 

Οικονοµική και Κοινωνική Επιτροπή 

Το Συµβούλιο διόρισε τον κ. Timo VUORI και την κα Marianne MUONA (Φινλανδία) ως τακτικά 
µέλη της Ευρωπαϊκής Οικονοµικής και Κοινωνικής Επιτροπής για το υπόλοιπο της τρέχουσας 
θητείας, η οποία λήγει στις 20 Σεπτεµβρίου 2015 (11604/13). 

∆ΙΑΦΑΝΕΙΑ 

Πρόσβαση του κοινού στα έγγραφα 

Το Συµβούλιο ενέκρινε: 

– την απάντηση στην επιβεβαιωτική αίτηση αριθ. 13/c/01/13, την οποία καταψήφισαν η 
δανική, η εσθονική, η ολλανδική, η σλοβενική, η φινλανδική και η σουηδική 
αντιπροσωπία. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10126.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st10/st10043.el13.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/13/st11/st11604.el13.pdf

